



PEOPLE'S REPUBLIC OF CHINA
MISSION TO THE UNITED NATIONS

350 EAST 35TH STREET, NEW YORK, NY 10016
<http://www.china-un.org>

中国常驻联合国代表团傅道鹏参赞
在第 73 届联大五委常会闭幕会议上的发言
(12 月 22 日 第三会议室)

主席女士：

在你的领导下，本届五委常会顺利结束。中国代表团向你表示祝贺。我们支持埃及代表 77 国集团加中国所做发言，并愿补充以下意见：

本届五委常会是在各国普遍支持多边主义、支持联合国在国际事务中发挥积极作用、联合国改革不断深化的特定背景下召开的。本次审议完成了 2019—2021 年联合国会费与维和比额表，以及联合国人力资源管理机构设置、联合国发展系统改革驻地协调员供资、政治特派团预算等多项重要议题，任务繁重、成果巨大。中方感谢你的领导和主席团成员的有效工作，感谢各议题协调员的辛勤付出，感谢五委秘书 SHARON 团队一贯的高质量工作和大力支持。中方也赞赏各方展现出的合作与妥协精神。本次会议所取得的重要成果，将有助于联合国各项授权的顺利实施，为联合国在多边领域和全球治理中发挥核

心作用提供保障。

主席女士，

财政是联合国治理的基础和重要支柱。根据初步达成一致的新一轮会费比额表，自 2019 年起中方将成为联合国第二大会费国。对于拥有约 14 亿人口的发展中国家而言，这是一笔不小的支出。作为负责任的发展中大国，中国将继续积极履行财政义务，用实际行动支持联合国事业。我们也呼吁其他会员国，尤其是具有支付能力的国家，能够及时、足额缴纳各项会费与摊款。同时，中方希望秘书处进一步加强预算管理，推动实施全面预算绩效管理，进一步严格财务纪律，不断提高资金效益，管好用好会员国纳税人缴纳的每一分钱。

主席女士，

今年是中国改革开放 40 周年。联合国改革也正在路上。作为多边主义的坚定支持者，中国将积极参与联合国改革进程，继续发挥建设性作用，推动构建人类命运共同体，促进全球治理体系变革，为联合国和平与发展事业贡献中国智慧、中国方案、中国力量。

主席女士，

随着本次会议圆满结束，我们将迎来圣诞节假期。祝大家节日快乐，好好休息，期待下次会议再见。

谢谢主席女士。